

关注

托人到济南，只为买洋奶粉

价格再三涨洋奶粉仍受宠，国产奶粉虽便宜却不被待见

本报记者 王衍 本报记者 王金强

8月9日，乐陵市民冯先生终于托同学从济南买回9桶进口的惠氏奶粉。记者从德州各大商场调查得知，部分进口奶粉今年涨价已经三四回了，但不少消费者像冯先生一样，仍只追捧洋奶粉。

德州没有卖的 专门托人到济南买

乐陵市民冯传慧刚当了爸爸，经过网上查询比较，加上咨询一些孩子家长，他相中了从澳大利亚进口的惠氏奶粉，但他找了一圈，发现乐陵和德州城区都没有卖的，只好让在济南读研的同学在济南买了9桶奶粉，给他快递过去。

“孩子刚出生时，体重偏轻，所以想选个奶源好的品牌。”冯先生说，为

使宝贝儿子茁壮成长，奶粉肯定要选最好的，多花点钱多跑点路，不是问题。

在三八路一家大型超市，前来给自己三岁儿子购买奶粉的王女士也选了进口奶粉，“我一般只买进口奶粉，进口奶粉奶源好些吧！”王女士说，自2008年国内奶粉爆出含有三聚氰胺后，她就对国产奶粉的奶源不太信任，进口奶粉对牛奶要求高一些，所以比较放心。

王女士告诉记者，现在大多是独生子女，只要家庭经济允许，都会给子女买最好的奶粉。“现在家长都是这样的，我们家邻居就是托人在荷兰买的奶粉，因为都知道荷兰的奶质好。”荷兰进口的奶粉每桶达300多元。



德州市湖滨大道一家大型商场的奶粉专区，进口奶粉货架下顾客络绎不绝。本报记者 王金强 摄

价格便宜好几十元，国产奶粉仍不受待见

市民张常林刚刚当上爸爸，对买奶粉没有什么经验，所以他买奶粉之前先咨询了自己的邻居。“看看人家孩子都喝什么，人家喝得挺好的，就应该没问题。”张常林告诉记者，价格是考虑的一方面，口碑也很重要。大家觉得都好的，肯定有它独特的地方。

“我第一次买，都打听好了，进口奶粉应该好一些。”经过挑选，张常林最终选择了一桶净重900克价格287元的进口奶粉。

“现在洋牌子确实很多，消费者也都喜欢买进口奶粉。”在德州市湖滨大道一家大型超市的奶粉专区，服务员介绍说，进口品牌的奶粉占到了货架的百分之七八十，国产奶粉虽然也不少，但不如洋奶粉受追捧。

奶粉销售人员李慧告诉记者，奶粉品种可以分为国产奶粉和进口奶粉两大类，进口奶粉又可以分为原装进口和进口生产。进口生产奶粉是由国外进口奶源，使用国外配方。

在中国生产的奶粉。市面上常见的奶粉品牌大致有18个。

“进口奶粉普遍涨了百分之十左右吧，国内奶粉只有完达山一两个品牌稍微有点涨。”李慧说，相对国产奶粉，进口奶粉的价格相对昂贵。处于同一价位，同是高端产品，相同的净重量，进口奶粉价格要比国产奶粉高出近百元甚至更高。有日本的、美国的、荷兰的，受欢迎的知名品牌有美赞臣、惠氏、多美滋等。

母乳最好 选奶莫盲目

李慧说，进口奶粉也有不足，就是奶源运输时间过长。从奶源运输到上货架，整个过程要三个月到半年的时间。而国产奶粉从挤牛奶到生产成奶粉只需要六个小时。

“原装进口是根据国外孩子的情况定制的配方，中国人不一定适合啊！”李慧告诉记者，奶粉除了奶源还有一个重要元素就是配方，国外的配方不一定适合中国婴儿的需要。

“可以试着一下，看孩子喜欢哪一个，哪一个适合孩子。”李慧向大家建议说。

高级营养保健管理培训师孙丽萍老师建议哺乳期的妈妈最好给宝宝喝母乳，母乳是最好的选择，母乳对孩子产生的抗体和给予的营养成分，是任何奶粉配方都达不到的。在哺乳的同时，也能更好地增加妈妈与宝宝之间的感情交流。

